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SPOLEČNÉ ÚDAJE 

ÚVOD 
Projekt ve stupni DPS řeší výměnu systému ochrany před bleskem v objektu stravovacího provozu (Pavilon 

K) v areálu nemocnice Třebíč. Objekt má dvě nadzemní podlaží. V 1.NP se nachází zázemí kuchyně a kuchyň. 
V 2.NP je rovněž zázemí a jídelna.  

 

PROJEKT ŘEŠÍ 

• ochranu objektu před bleskem  

• Ekvipotenciální ochrana a pospojení na střeše  

• Vyhřívání vpustí, chrličů, okapů a svodů  

• ostatní činnosti potřebné k napojení zařízení na rozvod elektrické energie.  
 

VÝCHOZÍ ÚDAJE A PODKLADY  

• Výkresy stavební části  

• Konzultace  

• Požadavky investora  

• Požárně bezpečnostní řešení  

 

ČÁST ELEKTRO – SILNOPROUD  

ZÁKLADNÍ TECHNICKÉ ÚDAJE  
Napěťová soustava: 3x230/400V ~50Hz, TN-C-S  
 
Ochrana před nebezpečným dotykem provedena dle ČSN 33 2000-4-41 ed.2: 
živých částí: krytem a izolací neživých částí: ochrana automatickým odpojením od zdroje  
 
Doplňková ochrana proudovým chráničem dle ČSN 33 2000-4-41 ed.2  
Doplňková ochrana doplňujícím pospojováním dle ČSN 33 2000-7-701 ed.2  
 

Napěťové soustavy jednotlivých zařízení jsou uvedeny na příslušných výkresech projektové dokumentace a 
na označovacích nebo výrobních štítcích zařízení.  
 

OCHRANNÁ OPATŘENÍ  
Ochranná opatření dle ČSN 33 2000-4-41ed.2/Z1, ČSN EN 61 140ed.2: automatickým odpojením od 

zdroje, uzemněným ochranným pospojováním, doplňková ochrana proudovými chrániči ve vybraných vývodech, 
doplňujícím ochranným pospojováním.  
 

OCHRANA PROTI ZKRATU A PŘETÍŽENÍ  
Proti zkratu a přetížení budou vývody v rozvaděčích chráněny jističi s charakteristikou B, C. Zvýšená ochrana 

vybraných vývodů proudovými chrániči Irez = 0,03A charakteristika G (odolnost proti rázovému proudu).  
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OCHRANA PROTI PŘEPĚTÍ  
Vzhledem k reálnému nebezpečí ohrožení vnitřní elektrické instalace a v ní zapojených spotřebičů, spínacím 

přepětím (ochrana proti účinkům SEMP), nebo přepětím způsobeným atmosférickými jevy (ochrana proti účinkům 
LEMP), jsou zapojeny svodiče přepětí. Tato ochrana může být v budoucnu vyžadována i pojišťovnou.  
Objekt je zatříděn v LPS II. dle souboru norem ČSN EN 62305. Ochrana proti přepětí bude provedena ve stupni 
SPD typ 1+2 v každém rozvaděči. 
Ve stupni SPD typ 3 ve vybraných zásuvkách a vývodech pro napájení PC, slaboproudu a elektroniky. Stupeň 
SPD typ 3 bude konkrétně řešit zhotovitel s architektem / investorem v průběhu stavby.  
Pro důsledné vyrovnání potenciálu je třeba nasadit svodiče bleskových proudů i na vstupující vodiče slaboproudu 
a vodiče ostatní. Svodiče by měly být umístěny co nejblíže vstupu vodiče do objektu.  

 

OCHRANA PŘED ÚRAZEM ELEKTRICKÝM PROUDEM  
Základní prvky ochrany jsou určeny na základě ČSN 33 2000-3- Stanovení základních charakteristik a ČSN 33 
2000-5-51 ed.3. Výběr a stavba elektrických zařízení - Kapitola 51: Všeobecné předpisy.  

 

OCHRANA PŘED NEBEZPEČNÝM DOTYKEM ŽIVÝCH ČÁSTÍ  
Ochrana před nebezpečným dotykem živých částí je provedena krytím a izolací dle ČSN 33 2000-4-41 ed.2. 
Ochrana před nebezpečným dotykem živých částí (pro obvody s napětím 24V DC) je provedena malým 
napětím (SELV a PELV) dle ČSN 33 2000-4-41 ed.2  
 

OCHRANA PŘED NEBEZPEČNÝM DOTYKEM NEŽIVÝCH ČÁSTÍ DO 1000V  
Základní ochrana je navržená automatickým odpojenímvadné části od zdroje (ČSN 33 2000-4-41, ed.2) 
nadproudovými jistícími prvky – přednostně jističi. Zvýšená ochrana je navržena ochranným pospojováním a 
proudovými chrániči.  
Proudové chrániče s citlivostí do 30 mA jsou navrženy pro všechny zásuvkové vývody, které budou 
obsluhovány laiky. Týká se to také světelnýchokruhů v koupelnách/WC a osvětlení ve sklepě. Dále dle ČSN 33 
2000-7-701, v sousedství umývacích prostor je-li to nutné, kde lze předpokládat použití elektrických předmětů 
třídy I,nebo pro zásuvkové vývody které budou sloužit pro připojení spotřebičů používaných ve venkovním  
prostředí a v prostorách zvlášť nebezpečných.  
 

PŘÍKONOVÁ BILANCE  
Příkonová bilance objektu je samostatnou přílohou projektové dokumentace.  
Stupeň důležitosti dodávky elektrické energie dle ČSN 34 1610: 
3. Stupeň- běžná el. instalace  
2.Stupeň - svítidla nouzového osvětlení - vlastní náhradní zdroj - baterie  
1. Stupeň - evakuační výtah, požární VZT – náhradní zdroj UPS  

 

MĚŘENÍ SPOTŘEBY ELEKTRICKÉ ENERGIE  
Stávající řešení nezasahující do řešené části elektroinstalace 

 

URČENÍ VNĚJŠÍCH VLIVŮ  
Stávající protokol V-A 30-04-SP vypracovaný firmou Atelier Penta v.o.s. 

 



OBJEKT „K“ Stravovací provoz Nemocnice Třebíč  DPS 
D.1.4e – EL silnoproud 

4 
 

 

DIMENZOVÁNÍ KABELŮ  
Výpočet kabelových vedení bude dle následujících norem: 
ČSN 33 2000-4-43 Ochrana proti nadproudům  
ČSN 33 2000-5-523 Dovolené proudy současně musí vyhovět  
ČSN 33 2000-4-41 ed.2 Ochrana před úrazem elektrickým proudem  
 

TECHNICKÉ ŘEŠENÍ  

ELEKTRICKÁ PŘÍPOJKA  
Není předmětem PD. 
 

HLAVNÍ DOMOVNÍ VEDENÍ  
Není předmětem PD. Bude proveden nový přívod pro rozvaděč R2.2 Topení. Ten bude připojen z rozvaděče 
R2.1. Pro trasování budou využity stávající trasy vedoucí nad podhledem. 

 

PROVEDENÍ ROZVODŮ  
Pro rozvody platí ČSN 33 2000-5-52ed2, ČSN 33 2130 ed.3 a normy související. Elektroinstalace bude 
provedena kabely Cu. Kabeláž pod omítkou ve zdech, ve stropě a dutých příčkách a podlahách kabely v 
trubkách. Uložení kabeláže ve společných prostorech viz odstavec Protipožární opatření. V dutých stropech, 
příčkách musí být připojované kabely odlehčeny od tahu, vstupy kabelů do krabic budou utěsněny, kabely v 
trubkách, na závěsech s dodržením ČSN 33 2312ed.2, ČSN 33 2000-4-482 a norem souvisejících. 
Elektroinstalace v koupelnách dle ČSN 33 2000-7-701ed.2. Umývací prostory dle ČSN 33 2130ed.3. Elektrické 
podlahové topení v koupelnách dle ČSN 33 2000-7-753. Elektroinstalace v nábytku dle ČSN 33 2000-7-713. Při 
provedení elektroinstalace na / do hořlavých podkladů nutné použít materiály vhodné, výrobcem určené pro 
tento účel, dodržet ČSN 33 2312ed.2. Svítidla v koupelnách dvojitá izolace, krytí IP44 výrobcem určené do 
koupelen. Elektroinstalace pod povrchem bude provedena bez rozvodných krabic. Obecně platí nepoužívat 
vkládací lišty. Vývody „rezerv“ pro technologie ukončit stočenými kabely cca 2m v místech dle požadavků 
dodavatelů technologií, pokynů architekta. Přesné požadavky na vývody technologií si zajistí zhotovitel u 
architekta, nejpozději před zahájením montáže dílčího celku. Ukončení všech vývodů, jejich umístění a výšky 
nad čistou podlahou, atd. jednoznačně podléhá dokumentaci interiéru.  
 
Stoupací vedení bude provedeno: 

• kabely uloženými na stoupacích žebřících v šachtách.  

• Pro silnoproud kabely bude použit kabelový žebřík 150x60  

• Pro slaboproudé kabely bude použit kabelový žebřík 150x60  
 
Vodorovné rozvody budou provedeny: 

• kabely uloženými v podhledu  

• v plastových instalačních trubkách  

• kabely uloženými pod omítkou  
Kabely budou v trasách vedeny jednotlivě nebo ve svazcích. Všechny nosné konstrukce pro rozvody elektro 
budou ocelové pozinkované.  
Kabelové trasy pro ovládání vypínacích prvků musí splňovat požadavky na kabelové trasy s funkční integritou 
dle ČSN 73 0848.  
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Kabely, které zajišťují provoz požárně bezpečnostních zařízení budou napojeny kabely CXKH-V (J) ze 
zachováním doby funkčnosti 45 minut. Kabelové trasy musí splňovat požadavky na trasy s funkční integritou dle 
ČSN 73 0848.  
Elektroinstalace v CHÚC typu „A“ bude provedena dle ČSN 73 0802 a použity kabely CXKH-R(J) a CXKH –V(J)  
Kabely vedené v prostoru podhledů CHÚC musí být v provedení ohniodolným a bezhalogenovým kabelem v 
souladu s PBŘ zprávou  
Prostupy kabelů a kabelových tras požárně dělícími konstrukce musí být utěsněny. Provede odborná firma 
certifikovanou konstrukci ( např. systém Hilti). 
 Požární a nepožární kabelové trasy musí být vedeny odděleně.  

 

ROZVADĚČE  
Rozvaděče NN musí odpovídat souboru ČSN EN 61439ed2, ČSN EN 50274. Rozvaděče musí být vyrobeny vč. 
všech krycích plechů, van a lišt, svorkovnic, popisů a dalšího drobného materiálu tak, aby rozvaděče byly 
kompletní, odpovídaly všem platným zákonům, zákonu o shodě a byly kompletní dle posudku výrobce. Součástí 
dodávky dokumentace každého rozvaděče je prohlášení o shodě.  
Před rozvaděčem RE min 1200mm, před rozvaděči RB, RV, RSP a R-PO min. 800mm rovné volné 
nezastavěné plochy, viz příslušné platné ČSN. 
Rozvaděče budou oceloplechové skříňové nástěnné nebo vestavné s jištěním všech vývodů.  
Budou vybaveny klikou pro otevření klíčem „motýlek. 
Rozvaděče umístěné v CHÚC budou mít dveře s předepsanou požární odolností.  
 

ROZVADĚČ R2.2 Topení  

Plastová rozvodnice přisazená. Rozměry 400x400x200. 2x18 modulů. Tříbodové zavírání. Např. Schrack 
MINIPOL. 
.  

SVĚTELNÉ OBVODY  
Stávající řešení nezasahující do řešené části elektroinstalace. 

 

ZÁSUVKOVÉ OBVODY  
Stávající řešení nezasahující do řešené části elektroinstalace. 
 

UZEMNĚNÍ A OCHRANA OBJEKTU PŘED BLESKEM  
Tato část projektové dokumentace řeší vnější ochranu objektu před bleskem.  

NORMATIVNÍ PODKLADY  
 
ČSN EN 62305-1 „Ochrana před bleskem – část 1: Obecné principy“  
 
ČSN EN 62305-2 „Ochrana před bleskem – část 2: Řízení rizika“  
 
ČSN EN 62305-3 „Ochrana před bleskem – část 1: Hmotné škody na stavbách a nebezpečí života“  
 
ČSN EN 62305-1 „Ochrana před bleskem – část 4: Elektrické a elektronické systémy ve stavbách“  
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PODKLADY  
 
Normy ČSN a předpisy v elektrotechnice  
 
Výkresy stavební části  
 

POPIS HROMOSVODU  
Objekt stravovacího provozu nemocnice Třebíč je zařazen do třídy LPS II v souladu s ČSN EN 62305. Na 
objektu je projektován izolovaný hromosvod. Budova bude mít 6 zdvojených svodů kabelem HVI, vedené na 
povrchu. Uzemnění bude využito stávající, v případě že bude vyhovovat. Před zahájením realizace je třeba 
zjistit stav uzemnění a v případě že bude nevyhovující, jej nahradit buď obvodovým zemničem typu B, nebo za 
pomocí tyčových zemničů, které se propojí zemním páskem. Před zahájením realizace musí realizační firma mít 
souhlas, že může zasahovat do prostoru před objektem a před zahájením výkopových prací musí zajisti 
vytýčení stávající inženýrských sítí.  
 

JÍMAČE  
Soustava jímačů bude složena z 6 kusů jímacích tyčí usazených v podpěrných tyčích stabilizovaných ve stojanu 
s trojnožkou. Pro ukotvení trojnožky budou použity tři betonové podložky. Celková výška jímací sestavy bude 
5,7m. Umístění jímačů vyhovuje zkoušce pomocí valivé koule.  
 

SVODY  
Objekt bude opatřen 6 zdvojenými svody z vysokonapěťového kabelu HVI. Svody budou očíslované dle 
požadavků investora. Svody budou vedeny skrytě a cca 0,6m nad zemí budou přerušeny ve zkušebních 
svorkách umístěných v krabici ve stěně. Svody k zemniči budou využity stávající.  
 

ZAVEDENÍ SVODŮ K UZEMNĚNÍ  
Zavedení svodů, tj vedení od zkušebních svorek k zemniči, bude provedeno drátem FeZn s izolací průměru 
10mm – plný materiál. V zemi bude drát spojen se stávajícím zemničem.  
 

UZEMNĚNÍ  
Zemní odpor každého svodu by neměl překročit hodnotu 10 Ohm. Všechny spoje v zemi musí být řádně 
protikorozně ošetřeny.  
 

EKVIPOTENCIÁLNÍ POSPOJENÍ, SVODIČE PŘEPĚTÍ  
Ve dvou rozích objektu (dle výkresové dokumentace) bude použit stávající svod jímací soustavy pro novou síť 
ekvipotenciálního propojení všech kovových součástí na střeše. Bude použit kabel AlMgSi D8. Pospojeny 
budou veškeré kovové části střechy, vyústky odvětrání, VZT jednotky, stativy jímačů, stávající anténa, zábradlí, 
žebříky, atd.. 
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ZAJIŠTĚNÍ DODÁVEK A MONTÁŽE  
Montáž všech zařízení musí být provedena dle montážních a technických podmínek výrobce. Montáž mohou 
provádět pouze pracovníci s příslušnou autorizací a praxí pro montáž tohoto zařízení. Montáž musí být 
provedena řemeslně kvalitně. Při montáži musí být dodržována bezpečnost práce. Pracovníci i zaměstnavatel 
musí dodržovat jednotlivá ustanovení zákoníku práce č.262/2006 Sb. Při montážních pracích musí dodavatel 
zpracovat technologický postup montáže a práce provádět dle těchto postupů. Při práci ve výškách musí 
dodavatel provádět práce v souladu s nařízení vlády č. 362/2005 Sb. Rovněž musí být použity vhodné plošiny a 
zabezpečovací pomůcky vyhovující platným ČSN.  
Při montáži a provozování zařízení nutno dodržovat základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a 
technických zařízení. Stroje a strojní zařízení lze používat jen v souladu s nařízením vlády č.378/2001 Sb. Na 
staveništi je nutno dodržovat zásady, které vyloučí možnost vzniku požáru a tím i škod na zdraví osob a 
zařízení staveniště. Dodavatel vypracuje pro stavbu požární řád. Při stavbě je nutno dodržovat požárně 
bezpečnostní předpisy, zvláště při svařování a práci s otevřeným ohněm.  
Elektrické zařízení mohou obsluhovat pracovníci poučení ve smyslu vyhlášky č.50/1978 Sb.- o odborné 
způsobilosti v elektrotechnice, ve znění pozdějšího předpisu č.98/1982 Sb.a v souladu s vypracovanými 
provozními předpisy. Obsluhu a práci na elektrickém zařízení provádět dle ČSN EN 50110-1 ed.2 - 
Bezpečnostní předpisy pro obsluhu a práci na elektrických zařízeních. Kabely budou uloženy pevně ve žlabech, 
lištách nebo chráničkách kabelových tras a budou uloženy odděleně od silnoproudé kabeláže a přepěťových 
svodů. Při pokládce budou dodržovány minimální povolené poloměry ohybů. Pokládka může být prováděna 
pouze za teplot povolených výrobcem kabelů. Průchody a průrazy zdí a stropů, tvořící hranici mezi požárními 
úseky, musí být požárně utěsněny v celé tloušťce a musí vykazovat požární odolnost shodnou s požárně dělící 
konstrukcí, kterou procházejí.  
Odpad, který vznikne při montáži, jako kousky izolace, obaly, zbytky kabelů atd. musí zlikvidovat montážní 
organizace v souladu se zákonem o odpadech. Na provedené elektroinstalace musí být před uvedením do 
provozu provedena výchozí revize dle ČSN 33 2000-6 a doložená revizní zprávou dle ČSN 3315 00 Z4- Revize 
elektrických zařízení.  Po dokončení montáže musí být provedeno závěrečné komplexní testování systému.  
Protokoly budou předány uživateli spolu s průvodní technickou dokumentací a výchozí revizí.  
 

POŽADAVKY NA „ROZVADĚČE NÍZKÉHO NAPĚTÍ“  
- K dodaným rozvaděčům musí být dodán protokol o provedené typové zkoušce.  
- K výrobkům je nutné dodat prohlášení o shodě dle zákona č.22/1997 Sb.  
- Výrobce (i ten kdo vyzbrojí prázdný rozvaděč je už výrobce) musí při výrobě dodržovat požadavky NV 
č.17/2003 Sb., kterými se stanoví technické požadavky, na “elektrická zařízení nízkého napětí”  
- Rozvaděče do 1000V, musí být označeny značkou CE. 

 

OCHRANA ZDRAVÍ A BEZPEČNOST PŘI PRÁCI  
Při montáži a provozování zařízení nutno dodržovat základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a  
technických zařízení podle vyhlášky č.192/2005 Sb.,kterou se mění vyhláška č. 48/1982 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů, č.363/2005 Sb., kterou se mění vyhláška Českého úřadu bezpečnosti práce a Českého 
báňského úřadu č. 324/1990 Sb., o bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracích, vyhláška 
ČUBP č.207/1991 Sb. a nařízení vlády č.352/2000 Sb.   
Dodávky budou vždy realizovány jako komplexní, zabezpečující činnost projektovaných systémů podle běžných 
zvyklostí, pokud není v některé části PD uvedeno jinak - tedy včetně stavebních přípomocí, pomocných 
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konstrukcí, kotvení, kompletačních a doplňkových prvků, revize, měření, výrobní dodavatelské dokumentace, 
dokumentace skutečného provedení, provozní dokumentace a provozních řádů.  
Provádějící je povinen dodržovat montážní návody a technologické postupy určené výrobcem jednotlivých 
zařízení. Při provádění prací je nutné dodržet platné ČSN, bezpečnostní předpisy, vyhlášky a zákony ČR. 
Pokud by se při provádění prací vyskytly podstatné změny anebo si tyto vyžádal investor, je třeba, aby byly 
projednány rovněž s projektantem. Ke všem instalovaným zařízení budou dodány potřebné certifikáty, 
prohlášení o shodě a servisní manuály.  
 


